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Závěrečná zpráva

z konference

Základní data:

• Termín konání: 1. prosinec 2010
• Místo konání: hotel Diplomat, Praha
• Účastníci: IT odborníci, IT manažeři, IT konzultanti, CIO a CEO manažeři, ředitelé, management  

  a ostatní pozice z řad českých a slovenských fi rem, úřadů a institucí
• Počet účastníků: 64 + partneři a jejich pozvaní účastníci

Generální partner: Hlavní partneři:

Microsoft T-Systems, IBM

Partneři:  Mediální partneři:

VMware, Belkin, Daquas, Rowan Legal, McAfee Svět hardware, IT Systems, PVS

Report:

Závěrečná zpráva konference Cloud Computing 2010

Cloud computing jakožto na internetu založený model používání informačních technologií zažívá v poslední 
době boom. Ale ruku na srdce: dokážeme cloudy nějak přesně vymezit, známe všechny dostupné technologie 
nebo dokážeme kvalifi kovaně posoudit rizika s přechodem na tuto infrastrukturu spojená? Podanou rukou 
všem, kdo se o cloudy více zajímají, se stala konference Cloud Computing 2010.

Cloudy jsou opravdu velice specifi cké: zatímco lokální systém musíme dimenzovat na nejvyšší možnou zátěž, 
v případě cloudů si průběžně pořizujeme jen to, co doopravdy potřebujeme. Cloudy dále umožňují zbavit se 
o starosti s nákupem a údržbou hardware nebo software (či alespoň jejich části). V konečném důsledku pak 
zjednodušují chod IT a urychlují procesy. Ovšem na druhé straně je tu celá řada otazníků – počínaje závislostí 
na dodavateli a konče třeba problematikou bezpečnosti.
Všem, kdo se o cloudy zajímají (ať si chtějí „jen“ rozšířit znalosti nebo už mají nějaké implementace za sebou), 
byla určená konference Cloud Computing 2010 od tradičního pořadatele konferencí, fi rmy 4U SUPPORT (www.
konferenceit.cz). Akce se uskutečnila ve středu 1. prosince 2010 v prostorách pražského hotelu Diplomat, a 
to před zcela zaplněným posluchačským sálem. Kdo přišel, rozhodně nelitoval, protože se podařilo nachystat 
bohatou smršť přednášek věnujících se cloudům z nejrůznějších úhlů pohledu. Od technického přes organizační 
a bezpečnostní až třeba po licenční nebo právní. Ostatně, posuďte sami.
Úvodní přednášku Ekonomika cloudu si na svá bedra vzal Dalibor Kačmář (Microsoft). Nastínil kritické oblasti, 
které se týkají problematiky cloudů, přičemž hlavní důraz kladl na jejich ekonomickou výhodnost (mj. srovnával 
s historickým vývojem nebo jinými komoditami). De facto tak udal kurz celé konferenci, když rozebral, které 
otázky jsou v cloudech vlastně důležité a měli bychom jim věnovat pozornost.
Přednáška Cloud computing od A do Z v podání Karla Macháčka (IBM) zase nabídla vynikající přehled celé 
problematiky cloudů. Vysvětlila základní pojmy, vyvrátila mnohé mýty a představila jednotlivé možné modely 
řešení cloudů. Zvláště tuto pasáž posluchači kvitovali s povděkem, protože jim umožnila porovnat jednotlivá 
technologická řešení. Aneb není cloud jako cloud – i tato koncepce může mít různá řešení.
Na přednášku s  pořadovým číslem tři - Cloud platforma pro tvorbu globálně provozovatelných a 

škálovatelných aplikací - se k  mikrofonu vrátil Dalibor Kačmář (Microsoft). To, o čem se dosud hovořilo 
jen teoreticky, představil na konkrétní praktické aplikaci. A to na příkladu platformy Windows Azure, což je 
komplexní řešení pro realizaci cloudových služeb: od výpočetní kapacity přes řešení úložišť až po správu a řízení 
služeb. Prezentace se také podrobně věnovala otázkám zajištění bezpečnosti, což je oblast, která v cloudech 
většinu uživatelů (stávajících či potenciálních) velmi pálí a které se mnozí poskytovatelé raději vyhýbají. 
Následovala krátká přestávka, v  jejímž rámci měli posluchači možnosti oslovovat jako partnerské fi rmy, tak 
jednotlivé přednášející. Ne všechny dotazy bylo možné zvládnout v  rámci konference a navíc jsou některé 
otázky poměrně specifi cké, takže je pohodlnější věnovat se jim „mezi čtyřma očima“. Opět se potvrdilo, že 
nejdůležitější součástí konferencí bývají – přestávky.
Program pokračoval tématem Cloud computing - reálná aplikace v ČR (Martin Záklasník, T-Systems ČR). I 
tato přednáška nabídla nový pohled na problematiku cloudů, a to na reálných příkladech ze života v České 
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republice. Tedy nikoliv našincům relativně vzdálené příběhy o tom, jak cloudy fungují na Islandu nebo ve 
Spojených státech (řeč pochopitelně není o geografi cké vzdálenosti, ale o službách a řešeních v jednotlivých 
zemích dostupných), ale informace o tom, jak se s cloudy vypořádávají reálné české fi rmy.
Dopolední přednáškový maratón uzavřela prezentace Produkty řady MS Offi  ce v  cloudu (Aleš Růžička, 
Microsoft), která se zaměřila na možnosti využití cloudové technologie v  kancelářských aplikacích. V  rámci 
prezentace byly představeny služby Microsoft Online Services a Microsoft Offi  ce 365 s tím, že důraz byl kladený 
na jejich nové možnosti. Například spolupráci několika uživatelů na jednom dokumentu v reálném čase.
Následoval tradičně bohatý oběd formou švédského stolu a po něm přednáška Josefa Donáta (Rowan Legal) 
Právní aspekty používání cloudů. Tyto otázky jsou přitom velice důležité, protože v  případě cloudů si 
nepořizujeme nějakou konkrétní komoditu, ale službu. Stejně tak do cloudů svěřujeme mnohdy velmi citlivá 
data, která jsou kritická z hlediska souladu s legislativou nebo třeba „jen“ pro stabilitu naší organizace. Právě 
proto jsou kvalitní smluvní podmínky včetně jasných defi nic základním kamenem kvalitního využívání cloudů. 
Posluchači získali nejen přehled o aktuálním právním prostředí, ale také o tom, na co si dát pozor – tedy jaké 
chyby už udělali jiní a jak se jim vyvarovat.
Darina Vodrážková (Daquas) následně hovořila na téma Jak je to v cloudu s licencemi? Představila jedenáct 
různých licenčních modelů a uvedla, nakolik (a proč) jsou (ne)použitelné v prostředí cloudů. Upozornila, jaké 
nástrahy nás čekají, kudy se svět licencí ve světle cloudů bude ubírat a co z  těchto jednotlivých licenčních 
modelů plyne jak pro uživatele, tak pro poskytovatele.
Krátká přestávka spojená s občerstvením nabídla posluchačům možnost vydechnutí před poslední přednáškou 
v  rámci konference Cloud Computing 2010. Marek Bražina z VMware hovořil na téma Správa a bezpečný 

provoz cloudové infrastruktury, zaměřil se přitom na platformu vSphere. Nevyhnul se ani obecným otázkám 
jako je bezpečnost cloudů (je zajímavé, že se jí postupně věnovalo několik prezentujících – a každý nabídl nový 
úhel pohledu).

Následující bohatá tombola udělala příjemnou tečku za dnem plným „mraků“. Bohužel nejen obrazně, protože 
sněhová kalamita zkomplikovala cestu domů mnoha posluchačům i partnerům. Nebude však mít vliv na úmysl 
pořadatelů konferenci Cloud Computing v roce 2011 zopakovat.

Další informace naleznete na adrese: http://www.konferenceit.cz/html/cc_10.html. 

Grafy

Pozice posluchačů Velikost fi rem
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Fotogalerie
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